

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.-2.ª época

LUNES 29 DE JULIO DE 1935

Número 14.226

(De nuestro Redactor Eclesiástico)

## Con ocasión de la Fiesta sacramental de San Lázaro La Eucaristía en los primeros siglos cristianos

Hace por ahora cuatro años que, con ocasión de esta fiesta, escribí mi primer artículo en EL DIA DE PALENCIA. Y para celebrar yo y alguna persona amiga, (nadie está solo en el mundo), para celebrar este "magnó" acontecimiento, quiero escribir hoy otro artículo.

No es mi intención convertir el periódico en pulpito, aunque ahora es frecuente ver convertidos los pulpitos en tribunas desde donde se esparcen temas de democracia y de grandes problemáticas sociales, cuya solución se encontraría más fácilmente si se hiciera comprender y sentir el amor a la Eucaristía, para que al verla pasar por las calles, atrajera hacia sí, como centro de todas las almas y punto de intersección de todos los cuerpos sociales a todos los hombres y a todas las clases y a todos los partidos, para que en el misterio de amor se fundieran todos los odios sociales, y el espíritu colectivo se nutriera con la esperanza de la divina misericordia.

Es mi intención desenterrar una página de la historia sacramental de los primeros siglos cristianos, para hacer ver cómo la Eucaristía, sobre todo como sacrificio, era el centro de la vida cristiana, litúrgica y sacramental de aquellos siglos. Son los Sacramentos las fuentes principales de la vida cristiana y las más auténticas manifestaciones y formalidades o ritualismo de esa misma vida. Muy bien puede decirse que existe una relación tan íntima, tan esencial entre la vida sacramental y la vida cristiana, que exponer la relación de los sacramentos con la Eucaristía como sacrificio en los primeros siglos, es exponer la relación de la vida cristiana de entonces con la Eucaristía.

Y no es que yo pretenda ni insinuar siquiera que la Iglesia ha sufrido una desviación doctrinal. Me fijo más en su ritualismo, porque en su verdadera esencia la relación de los sacramentos con la Eucaristía la expresó San Agustín en aquella verdad dogmática que será invariable: "Fue abierto su costado de donde brotaron los Sacramentos de la Iglesia, sin los cuales no se puede entrar en la vida real y verdadera", es decir, que los Sacramentos tienen íntima relación con el sacrificio de la Eucaristía, que lo renueva.

Al escribir esta página de la historia sacramental de aquellos siglos sólo pretendo hacer admirar aquella vida tan eucarística, orientar a muchos católicos que sufren grandes desviaciones en este punto, separando lo que debe estar unido, y hacer que renazcan aquellas instituciones sacramentales de hombres que tenían tan alto y poderoso influjo en la misma vida social de los pueblos.

Por los escritos de los Santos Padres y documentos sacramentales, se ve que los Sacramentos en su ritualismo miraban a la Eucaristía como complemento, fin y centro de ellos. Los tres sacramentos de "iniciación-cristiana": Bautismo, Confirmación y Eucaristía, se recibían en el mismo acto litúrgico, en la solemnisísima vigilia de Pascua que aún hoy, conservamos reuendos de aquellos ritos. La razón de administrar el Bautismo este día, la pone Tertuliano en la relación que tiene con el sacrificio del Calvario.

Las iglesias, por ejemplo, la Basílica de San Juan de Letrán, se componía de tres edificios unidos por galerías donde se conferían los tres sacramentos dichos. Primero el Bautismo, en aquellos célebres baptisterios que a veces eran tan espaciosos que podían celebrarse en ellos sesiones de Concilios generales como los de Calcedonia y Cartago. Después iban los bautizados al "Consignatorium ablutorium", que era otra capilla también importante como la de la Santa Cruz de la Basílica de Letrán; allí recibían la confirmación y después en un espectáculo magnífico iban a la iglesia, los neófitos con túnicas blancas y cirios encendidos, entonando himnos de alabanza, y entonces, al rasgar el alba del día de Pascua, se celebraba la Santa Misa, a la que, por primera vez, asistían íntegramente, y por primera vez también recibían la Comunión, aun los niños, y cambiaban con los fieles el ósculo de paz. Al Bautismo había precedido una larga preparación que constituía el tiempo del catecumenado, durante el cual eran instruidos por el mismo Obispo.

Los dos grados de catecúmenos simples u oyentes, y elegidos o competentes, tenían relación con la Eucaristía, por ejemplo, los primeros, los derechos que adquirían al ser admitidos como catecúmenos, era poder asistir a la primera parte de la Misa. Y los de segundo grado o competentes, estaban sometidos a una serie de escrutinios o asambleas donde se juzgaba su conducta. Estos escrutinios, sobre todo el primero y el séptimo tenían lugar en la Misa, en cuyo ofertorio se hacía la ofrenda y podían oír el Credo y el Evangelio, después de la ceremonia de abrirles los oídos.

El sacramento de la Penitencia, dice relación por la Eucaristía, y en la Penitencia pública, frecuente en aquellos tiempos, cuando los cristianos cometían delitos graves, la reconciliación se hacía el Jueves Santo en una Misa que se celebraba por ellos.

En el sacramento de la Extremaunción existía una práctica que puede enseñarnos mucho ahora. Se administraba antes del Vático que se consideraba como complemento, y por lo tanto exigía pleno conocimiento por parte del enfermo.

En la Edad Media, era frecuente, administrar este Sacramento en la Iglesia públicamente, formando como parte de la "Misa pro infernis". El abuso de difundir la recepción de este Sacramento como se hace actualmente es del siglo XIII y tuvo su origen en las extravagantes supersticiones de aquel tiempo, pues se creía que si el enfermo sanaba no podía, entre otras muchas cosas pisar descalzo la tierra, etc.

El O. Gen lo instituyó Cristo y lo confirió a los Apóstoles en la última Cena que fué la primera Misa, y desde tiempos antiquísimos se confiere durante la Misa. Y del Matrimonio, decía Tertuliano, que lo confirmaba la obediencia, alusión manifiesta al sacrificio eucarístico y que el espíritu de la Iglesia es que se celebre con la Misa.

En esta rápida excursión por aquellos siglos cristianos he querido hacer ver como la Eucaristía era el centro de la vida cristiana.

Dr. Aniano ABAD GOMEZ

## DEL GOBIERNO CIVIL

**NUEVO CUARTEL**  
La Guardia civil del puesto de Calabazanos se ha instalado en el nuevo cuartel de Villamuriel de Cerrato, con carácter definitivo.

**VIGILANCIA EN EL CAMPO**  
El alcalde de Fuentes de Nava solicita el envío de una pareja de la Guardia civil de Calabazanos para prestar servicio de vigilancia en aquel término municipal, durante el tiempo que dure el traslado de mieses a las eras.

## DE LA DIPUTACION

### EL EXPEDIENTE DE DAÑOS DEL AYUNTAMIENTO DE CISNEROS

Con esta fecha se ha remitido al señor gobernador civil de esta provincia el expediente incoado por el Ayuntamiento de Cisneros, con motivo del pedrisco ocurrido en aquel término municipal el día 12 de los corrientes, para que el gobernador debidamente informado lo eleve a los Poderes públicos.

### UNA SUPLICA

En la mañana de hoy se ha recibido en la Diputación un expediente del Ayuntamiento de Amusco en suplica de condonación de contribuciones por los últimos temporales que han acabado casi con toda la cosecha de aquel término municipal.

### SUBVENCIÓN DEL ESTADO A LA DIPUTACION POR COLONIAS ESCOLARES

El excelentísimo señor don Abilio Calderón, remite a la Presidencia de la Comisión Gestora una carta del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes en la que se participa haber concedido una subvención de 3.000 pesetas por el Estado para las colonias escolares, organizadas por la Diputación Provincial.

### UN ACTO DE AFIRMACION RADICAL

El jefe provincial del partido republicano radical de Pontevedra, don Emiliano Iglesias, en atento oficio, invita al presidente de la Comisión Gestora al acto de afirmación radical que se celebrará en aquella ciudad el día 4 de agosto próximo y en el que tomará parte don Alejandro Lerroux.

### EL VERANO MEJOR Y MAS ECONOMICO, en el Sardinero

Las únicas playas castellanas. Allí vivirás espléndidamente y económicamente.

## CRUZ ROJA PALENTINA

El Comité local de la Cruz Roja Palentina, recibió días pasados de la Superioridad, felicitación a cuantos tomaron parte en la expedición y acepte V. S. también el fervoroso aplauso por sus acertadas disposiciones, se le dedica.—Madrid, 26 de julio de 1935.—El secretario general, Juan P. Criado Domínguez Rubricado.—Itmo. señor presidente de la Cruz Roja en Palencia.

Unimos nosotros también nuestra sincera felicitación a esta benemérita Institución, que creada para su altruista ministerio en tiempo de guerra, sabe también estar siempre atenta y en servicio constante en tiempos de paz, prodigando su ayuda y cooperación en siniestros, calamidades y alteraciones de orden público.

## La fiesta de ayer en San Lázaro

La Sacramental de San Lázaro celebró ayer su fiesta mayor. Después de la Misa de Comunión de las ocho, a la que asistieron los sacramentales, resultó brillantísima, gracias a la sabia dirección del señor Manso, la recepción de los sacramentales de otras parroquias, a quienes para la misa solemne de las diez salieron a esperar hasta la Diputación, con la Banda Municipal, todos los sacramentales de San Lázaro, que habían ido reuniéndose en su Palacio, y que lucían la insignia de su Cofradía en el pecho de sus trajes negros, con guantes blancos.

Tienen no sé qué de simpáticos estas pequeñas costumbres de estas Cofradías.

En la Misa solemne celebrada por el muy ilustre señor doctor don Marciano Bartolomé, canónigo doctoral de la S. I. Catedral, y asistido por los coadjutores de Santa Marina y de San Lázaro, cantó la capilla parroquial y predicó el muy ilustre señor don Matías Alonso.

La procesión de la tarde resultó muy solemne y concurrenciosísima. Formaban muchas Asociaciones de Palencia, sobre todo las del Apostolado, Adoración Nocturna, etc., y los sacramentales de las demás parroquias. Iba el Santísimo en la hermosa custodia de plata de la Sacramental de San Lázaro, y presidía el muy ilustre señor Vicario general, doctor don Victoriano Baxón.

Las casas lucían hermosas colgaduras, y en la calle de Colón hubo una artística preparación para el paso del Santísimo.

Asistió la Banda Municipal, y desde las cinco y media hasta las ocho duró el acto religioso.

## DEL AYUNTAMIENTO

### SIN NOTICIAS

Como de costumbre, esta mañana acudió uno de nuestros informadores al despacho de la Alcaldía, siendo recibido por el alcalde accidental don Mariano Gallego, quien le comunicó no tenía ninguna noticia oficial que manifestarle. Ya que la mañana la había invertido en despachar asuntos de trámite; únicamente puede usted decir—siguió diciéndole el señor Gallego—que se sigue analizando las aguas, siendo las de los depósitos del Cristo del Otero completamente potables, por lo que sin ningún inconveniente puede hacerse de ellas el uso que se desee.

### INSPECCION DE ALIMENTOS

En la semana que terminó ayer, se han inutilizado por el señor inspector municipal veterinario, 1.023 kilos de pescado y 15 ramos de plátanos.

### SERVICIO DE AGUAS

Por ser preciso verificar una reparación en la red, se advierte a los vecinos de las calles de Avenida del General Amor, Estrada, Rizarzuela, Avenida de Valladolid y Plaza de la Independencia, que estará cortada el agua desde las cuatro de la madrugada hasta las nueve de la mañana, aproximadamente del día de mañana 30 de julio.

### A TODOS LOS VECINOS EN GENERAL

Como a pesar de la nota última de la Alcaldía relacionada con el consumo para bebida del agua de Ramírez, se observa que el vecindario sigue consumiendo aguas de dicha procedencia; y como los análisis verificados acusan un estado que las hace inaptas para el consumo, he resuelto que sean cortadas totalmente interin los análisis que se practiquen permitan poder certificar. Un Comandante de la pública salubridad exige la adopción de esta medida. Se reitera a la vez la recomendación en el uso de aguas del Otero que por contar con aparatos de depuración y filtración deben consumirse con absoluta seguridad y garantía, ya que su calidad y su pureza bacteriológica están controladas.

El alcalde accidental, Mariano Gallego.

### Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir

DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral. 93.—Teléfono 166 X PALENCIA

### EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

Se han cerrado las Cortes. Antes quedó definitivamente aprobada la ley de reforma de la Reforma agraria. Bien necesaria, en verdad, esta ley, y de grandísima importancia, para ir deshaciendo los desaguisados que los políticos del bien guiados por la idea de persecución—hicieran mientras su estancia en el Poder. Y de los gravísimos daños cometidos—en el terreno material hablamos—acaso ninguno más grave y de mayor trascendencia que este de la Reforma Agraria con las expropiaciones forzadas llevadas a cabo, sin indemnización, y sin una unidad en la manera de proceder. Había únicamente que arrancar de las manos de los grandes de España las tierras que poseían legítimamente, dividiendo a los españoles en castas. Estos defensores de la democracia, siempre acaban por caer en el mismo error, cual es el de la división de clases y el de la pugna y empuje a la lucha entre estas clases. Como si los grandes de España no fueran españoles, con los mismos derechos que los demás, se les persiguió en nombre de una Reforma agraria que no supo,—porque no podía, claro está—resolver el problema de la tierra. Y era lógico, que este estado de cosas se modificara. Bien está que aquel que no cultiva la tierra pueda, en casos justificados, ser expropiado, pero con la justa retribución de la tierra de la que se le expropió. Con esto se obtiene el beneficio de resolver, en cada caso particular, un problema, acaso de vida o muerte en algunas localidades, proporcionar medios de que los obreros puedan vivir holgadamente del producto de estas tierras, sin perjudicar al antiguo dueño de las mismas, puesto que su valor se le entregó al expropiarsele. Dice muchísimo la importancia de la pública salubridad exige la adopción de esta medida. Se reitera a la vez la recomendación en el uso de aguas del Otero que por contar con aparatos de depuración y filtración deben consumirse con absoluta seguridad y garantía, ya que su calidad y su pureza bacteriológica están controladas. El alcalde accidental, Mariano Gallego.

## Se aprobó la reforma de la Ley Agraria

Se han cerrado las Cortes. Antes quedó definitivamente aprobada la ley de reforma de la Reforma agraria. Bien necesaria, en verdad, esta ley, y de grandísima importancia, para ir deshaciendo los desaguisados que los políticos del bien guiados por la idea de persecución—hicieran mientras su estancia en el Poder. Y de los gravísimos daños cometidos—en el terreno material hablamos—acaso ninguno más grave y de mayor trascendencia que este de la Reforma Agraria con las expropiaciones forzadas llevadas a cabo, sin indemnización, y sin una unidad en la manera de proceder. Había únicamente que arrancar de las manos de los grandes de España las tierras que poseían legítimamente, dividiendo a los españoles en castas. Estos defensores de la democracia, siempre acaban por caer en el mismo error, cual es el de la división de clases y el de la pugna y empuje a la lucha entre estas clases. Como si los grandes de España no fueran españoles, con los mismos derechos que los demás, se les persiguió en nombre de una Reforma agraria que no supo,—porque no podía, claro está—resolver el problema de la tierra. Y era lógico, que este estado de cosas se modificara. Bien está que aquel que no cultiva la tierra pueda, en casos justificados, ser expropiado, pero con la justa retribución de la tierra de la que se le expropió. Con esto se obtiene el beneficio de resolver, en cada caso particular, un problema, acaso de vida o muerte en algunas localidades, proporcionar medios de que los obreros puedan vivir holgadamente del producto de estas tierras, sin perjudicar al antiguo dueño de las mismas, puesto que su valor se le entregó al expropiarsele. Dice muchísimo la importancia de la pública salubridad exige la adopción de esta medida. Se reitera a la vez la recomendación en el uso de aguas del Otero que por contar con aparatos de depuración y filtración deben consumirse con absoluta seguridad y garantía, ya que su calidad y su pureza bacteriológica están controladas. El alcalde accidental, Mariano Gallego.

temas de política menuda—que tanto apasionan y que tanto perturban—para dar paso a los proyectos de envergadura en sus aspectos financiero y social de que tan necesitada está nuestra Patria. Hay que tener esperanzas. Se han cerrado las Cortes, y el balance que para su labor, en esta última parte de su legislatura puede hacerse, le es francamente favorable. No ha sido todo lo que acaso se hubiera podido alcanzar. Pero ha sido una gran parte del plan trazado. Acaso pudiéramos decir que ha quedado sin llenar la laguna del proyecto de ley electoral... Pero aun éste, puede sacarse adelante en los primeros meses de otoño, para que en plazo breve pueda consultarse al país. Por lo demás, repetimos, ha sido una labor provechosa la realizada. Y, a nosotros, como agrarios, nos ha de satisfacer especialmente, la ley aprobada el viernes. Sin perjuicio, de que queda mucha labor por realizar en el campo agrario. Tiempo nos quedará para comentarlo.

## DE SOCIEDAD

### NUEVO OFICIAL DE TELEGRAFOS

Se ha posesionado del cargo de oficial del Cuerpo de Telegrafos, con destino en esta Central, el joven César Fernández Luengo, hijo de nuestro querido compañero en la Prensa don César Fernández.

El nuevo oficial ha cursado brillantemente sus estudios en la Escuela Oficial de Telecomunicación de Madrid, obteniendo uno de los primeros números de su convocatoria. Merced a ello ha conseguido se le destine a nuestra capital, como había solicitado.

Enviamos nuestra más cordial felicitación a tan aventado triunfo.

## LETRAS DE LUTO

Confortada con los Santos Sacramentos y fallecido en Burgos la culta maestra nacional de Terradillos de Templarios, doña Florencia Hidalgo Matas.

A su afligido esposo don Donato Herrero, hijos y demás familia, expresamos nuestra condolencia, deseándoles cristiana resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

El día 31 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del médico don Acisclo Salomón Burgos, ocurrido en Villalcázar de Sirga.

En el recuerdo de la triste fecha; reitexamos a su familia la expresión de nuestro pésame.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

LA SEÑORA

## Doña Florencia Hidalgo Matas

Maestra Nacional de Terradillo de Templarios

falleció en Burgos el día 27 de Julio de 1935

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

*Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad*

**D. E. P.**

Su apenado esposo don Donato Herrero; hijos don Artemio y don Eliseo; hijas políticas doña Restituta Merino y doña Severina Gutiérrez; nietos; padres políticos don Severino Herrero y doña Omnisfina Antolín; hermanos doña Petra, doña Baltasara y don Juan; hermanos políticos doña Mercedes Paniagua, doña Sabina Herrero y don Teofista Herrero; sobrinos, entre ellos don Florencio Mongín (alférez de Artillería), primos y demás familia,

*Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.*

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## D. Acisclo Salomón Burgos

MÉDICO

que falleció en Villalcázar de Sirga

el día 31 de Julio de 1933

**D. E. P.**

Su desconsolada hija Micaela; madre doña Hilario; madre política doña Inés Velasco; hermana doña Paula; hermanos políticos y sobrinos,

*Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les vivirán agradecidos.*

Lo que sé por ellos

JOSE MARIA PEMAN

Lunes, 22 de julio: Madrid arde de sol y de luz; es el día más caluroso de lo que va de verano; las gentes, sudorosas, caminan con paso lento, pausado, reflejando en sus semblantes la angustiosa fatiga y cansancio que sufren; los puestos de refrescos están llenos de público que exclama incesantemente: "¡qué calor!".

—¿También es usted de los que creen que en Cádiz hace calor? ¡qué error más grande! Allí tenemos una temperatura deliciosa; Cádiz es ciudad de verano. En la Andalucía de tierra adentro hace un calor horroso, pero en los puertos de mar, no.

—Hace una pausa y añade: —Mejor que en este "hall" estaremos en mi habitación; incuso para hacer las fotografías...

—Por lo menos llamaremos menos la atención. Y uniendo la acción a la palabra entramos en el ascensor.

—El calor es de lo más democrático que existe, porque de sus efectos no se salva nadie— dice con su eterna sonrisa y buen humor el glorioso autor de "El Divino Impaciente".

—Y dígame, don José María, ¿está satisfecho del ritmo parlamentario de esta etapa que termina?—le pregunto después de tomar asiento.

—Ah, sí! En esta etapa, aun que breve, se han hecho cosas y con mucha más rapidez que en las anteriores. No en balde está Gil Robles en el Gobierno. Si en esta semana se aprueba la reforma de la Reforma Agraria, que si quiere el Gobierno se aprobará, ya puede estar satisfecho la mayoría.

—¿Conoce el proyecto de Ley Electoral, don José María? —No lo he estudiado detenidamente, pero me inclino a creer que no pasará así. Ya sabe usted que yo no creo en el sufragio popular, y no creyendo, ha de parecerme peor la representación proporcional, porque es la más pura de sus diferentes modalidades. El sufragio en sí, me parece disparatado, es todo artificio y mentira. El nuevo sistema dará siempre Cámaras híbridas, formadas por elementos aislados y dispares.

—¿Y sigue usted tan entusiasmado de la unión de derechas? —Claro que sígo. La unión de derechas, por mucho que se diga no caerá en desuso y de esto puedo hablar con conocimiento de causa y con entera independencia por no estar personalmente enmarcado en ningún partido. Si los jefes, que son los que arman las polémicas, creen que éstas son compartidas por la masa, viven en un error muy grande. A la masa le parece mal esas cosas. Son muchos puntos de afinidad los que la unen y en ningún caso obedecerá a los que quieran desunirla.

—¿Qué le parece el discurso de Romanones pronunciado el otro día? —Estoy conforme con él en que hay que dejar terminar la experiencia de la CEDA sin estorbarla. Ahora, en lo que no estoy conforme, es en que la CEDA triunfe como consolidación de la República parlamentaria y democrática. Claro que eso no lo consigue ni la CEDA ni nadie.

—¿Y está conforme con aquella frase del Conde en que decía que detrás del nombre pomposo de las organizaciones monárquicas no había nada?

—A las organizaciones monárquicas, hoy día les toca no obstaculizar la labor de los amigos y hacer mucha propaganda, para mantener viva una tesis fundamental... y, al mismo tiempo, no estorbar.

—¿Cree usted en la posibilidad de una restauración monárquica? —Yo creo en su necesidad. —Se evadió usted de la otra pregunta y quiere evadirse de esta también. Lo que le pregunto es si cree en la posibilidad...

—Le ha salido muy bien esta vez. Y se rie como un chiquillo añadiendo después: —En todo el mundo hay un movimiento enorme en este sentido. En España, lo único que puede entorpecer la restauración no es la consolidación de la República democrática que esa está muerta, sino el hecho de que junto a ella pueda surgir un hombre con mano dura y espíritu dictador, uno de esos hombres que se llaman ahora reyes naturales...

—Ese rey natural en quien usted piensa, está llenando ahora una necesidad de Patria... —Indudablemente. Yo el único peligro que veo es si lo que hoy llama táctica, lo convierte en doctrina. En la CEDA habrá quien tenga espíritu populista, el cual bien sabe usted que es un fracaso en todas partes, pero estoy seguro de que Gil Robles no es de esa contextura populista en absoluto.

—¿Quiere usted decirme algo de sus otras actividades, las literarias...? —Ahora voy a Santander para asistir al estreno de "Julietta y Romeo", mi primera obra en prosa. Se estrenará en el Coliseum "María Lisarda", por la compañía de Josefina Díaz y Mariano Collado y que no pudieron estrenarla en Madrid la temporada pasada. Es propiamente un éxito. Veamos qué suerte tiene.

Hace una pausa y continúa: —Para la temporada próxima, tengo ya terminada la obra en verso que se desarrolló en San Fernando y sus salinas entre gente de mar de la baja Andalucía, la más honda, intensa y profunda, suplantada por la otra extranjerizada y chillona. Aunque le parezca extraño, esta obra que está terminada, no tiene título todavía. —Había oído algo de una película. —Sí, hombre; tengo terminado el guión original para una película española que se titulará "Lola Triana". Se empezará a rodar en agosto. La protagonista es Raquel Meller. —¿Y el protagonista? —No lo sé. —Un guión de usted interpretado por Raquel, ya es algo. Si el director y el conjunto responden... —Yo creo que sí, ya lo verá usted. Lo veremos, lo veremos... Cecilio Garcirrubio Madrid, 22 de julio 1935.

Campaña en pro del teléfono

En Alar del Rey se celebra una reunión de alcaldes para tratar de esta importante mejora

Una razonada instancia al director de la Compañía Telefónica Nacional, que suscriben Carrjón, Saldaña, Guardo, Cervera, Alar, Herrera, Osorno y Frómista

COMENTARIO

La hospitalaria villa de Alar del Rey, en la que se van intensificando las industrias, signo de progreso, celebró ayer domingo un acto de iniciativa comarcal, que bien merece los honores de un comentario sincero en el sentido de elogio pues sólo con este afán de abrir nuevos horizontes a la prosperidad de un pueblo pueden convertirse en hermosa realidad proyectos de interés, no sólo para la localidad, sino también para la comarca.

La reunión de alcaldes convocada por el de Alar reflejó muy pronto el sentir de una aspiración justa que necesariamente ha de encontrar eco en la empresa llamada a desenvolverla.

Se trata de establecer los servicios del teléfono público en pueblos importantes de la provincia, tanto por sus industrias como por su censo de población.

Estos pueblos ofrecen a la Compañía Telefónica Nacional un número no despreciable de abonados al servicio. Que es justa la petición lo demuestra esa garantía por parte de las localidades interesadas y lo confirma asimismo la necesidad de extender esa mejora por aquellas zonas que la sienten y que parecen hoy de peor condición que otras menos importantes, dotadas ya de teléfono público.

Atento siempre EL DIA DE PALENCIA a cooperar al progreso moral y económico de los pueblos de la provincia, excusado decir que estamos en un todo conformes con la campaña iniciada ayer en Alar, y que dan estas columnas a disposición de las representaciones municipales que con tanto entusiasmo trabajan por conseguir la instalación del teléfono público.

ALGUNOS ANTECEDENTES

No es esta la primera vez que surgió el tema. El año pasado, por el mes de junio, la Cámara Municipal de Alar, al ser llamado a dirigirse a la Compañía Telefónica, abogando por la instalación de dichos servicios en varios pueblos de la provincia.

Posteriormente hemos sabido que la Compañía tiene el proyecto de establecer un circuito, en el que entrar los pueblos a que hacemos referencia en esta información.

Sin embargo, aun cuando existen ya antecedentes, conviene a la campaña iniciada ahora, que puede obtener un éxito completo, si se le lleva por oportunos cauces.

Las listas de abonados que ofrecen las localidades que aspiran a la mejora es la garantía mejor para la empresa.

Detalles de la reunión de ayer

LEGA EL GOBERNADOR. A las doce y media llegó a la villa de Alar, en automóvil, el señor gobernador civil don Victoriano Maesso, acompañado por el inspector de Vigilancia don Antonio Fernández y redactores de "El Diario Palentino" y EL DIA DE PALENCIA.

A la entrada de la población esperaban a nuestra primera autoridad provincial, el alcalde don Siro Fernández, los alcaldes de los pueblos convocados, autoridades locales y otras distinguidas personas.

La comitiva se dirigió a la Casa Consistorial.

CAMBIO DE IMPRESIONES

En la sala de sesiones tomó asiento en la presidencia el gobernador civil señor Maesso y a su derecha e izquierda se sentaron el alcalde de Alar, señor Fernández; el de Cervera, don Emilio Martín Andirica; el de Osorno, don Félix Muñoz; el de Frómista, don Félix Herrera; el de Herrera, don Marcos Sota; por Guardo, don Gregorio Santos de Cossío y don Cayo de la Hoz, y por la Patronal de Alar, don Maximino García.

Se adhirió Carrjón de los Condés y Saldaña.

En primer término hizo brevemente uso de la palabra el alcalde de Alar, exponiendo el objeto y finalidad de esta reunión, los deseos reiterados de las localidades representadas y los medios que a su juicio, conviene poner en práctica para que cuanto antes sea una realidad el establecimiento de los servicios telefónicos.

Habló después el gobernador

don Victoriano Maesso, y comenzó trazando un plan para que las aspiraciones de estos pueblos pudieran verse realizadas lo antes posible.

Como siempre, dice, el interés que tengo por cuanto requiera en beneficio de esta provincia, me ha hecho venir a Alar a escucharlos y a poner a vuestro servicio mi modesta influencia.

Añade que antes de emprender el viaje a Alar, se entrevistó en la capital con el diputado a Cortes don Abilio Caldeón, a cuya minoría parlamentaria que preside pertenece el director de la Compañía Telefónica, don Gumersindo Rico.

El señor Caldeón le ha prometido apoyar con el mayor entusiasmo la demanda de estos pueblos.

Opina el señor Maesso que las circunstancias son favorables por este motivo, y conviene redactar una razonada instancia al director de la Telefónica en la que se hagan constar los ofrecimientos de los pueblos en orden a las listas de abonados.

Seguidamente hubo un amplio cambio de impresiones entre los reunidos, y se procedió por el secretario de la Corporación municipal de Alar, señor Campo, a redactar la instancia, que fué firmada por el gobernador, alcaldes y otros representantes.

El documento es muy conciso, claro y fundamentado en razones de interés comarcal.

Se dice en él que el número de abonados en los pueblos comprendidos en el circuito, asciende por ahora a 250.

Se alude a la importancia industrial y comercial de esas localidades y se hace constar otros extremos de interés.

NOTAS MILITARES

SERVICIO PARA EL DIA 30 DE JULIO DE 1935

Cuartel, capitán don Francisco Fernández de los Mozos. Imaginaria, capitán don Federico Lorenzo Linares.

Guardia, teniente don Miguel Delgado Arconada.

Imaginaria, teniente don Numeriano Concejo Núñez.

Vig.ª V. de H. C.ª alférez don Higinio Hernández Clemente.

Retén, alférez don Higinio Hernández Clemente.

Guardia de cárcel, sargento don Arnaldo Cancio Pareja.

Idem de prevención, don Tomás Ruiz Riyo.

Imaginaria, sargento don Aurelio Lozano Martín.

Vigilancia, sargento don Luis Ruiz González.

Grupo de retén, tercera Compañía de ametralladoras.

AGRICULTORES

Agavilladoras, Atadoras, Aventadoras, Trilladoras de la más alta calidad.

PRECIOS INCREDIBLES Banco Agrícola Comercial (Bilbao).

San Mateo, 26, Madrid.

Llana de Afuera, 5, Burgos

Este número ha sido visado por la censura

AUTOMOVILES DE OCASION

Líquido CINCUENTA AUTOMOVILES Y CAMIONETAS, procedentes de cambio por CHEVROLET Y OPEL.

Precios de verdadera GANGA, por darles garantizados y a toda PRUEBA, como si fuesen nuevos.

Agencia oficial CHEVROLET Y OPEL.-PUERTAS.

MAYOR PRAL., 135.-PALENCIA

AGUAS DE MONDARIZ (GALICIA)

GRAN HOTEL AVELINO

El mejor situado. Único con agua corriente, fría y caliente, en sus habitaciones, Capilla. Salones de fiestas. Garage

Pensión completa, desde 10 pesetas diarias

Propietario: AVELINO ALVAREZ.—Teléfono número 2

Antracitas para calefacciones

Podrá adquirir en ventajosísimas condiciones, de las acreditadas minas de "SAN LUIS", "VALDEHAYA" y Vellilla (Guardo), en los depósitos de

BERNARDO MANUEL

Martínez de Azcoitia, núm. 5 (antes San Francisco).—Tel. 102

Apresúrese y consulte precios, si quiere lucrarse de los beneficios que le ofrece, por sus favorables contratos de verano.

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, clática, parálisis, escrofulismo, herpetismo catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

CRONICILLA DIARIA La revista del Circo

EL PROBLEMA DE LA MERIENDA

Para muchas madres de familia es un problema la elección de merienda para sus hijos pequeños. En este tiempo, la fruta suelta las dificultades, pero este año, a causa de las heladas tardías, apenas hay fruta, se expende como si fuéramos con cuenta gotas y además esta cara.

Los chicos tiran contra las mermas de sus meriendas y riñen con sus mamás, abuelitas y tías, porque no se conforman con media docena de guindas mal contadas ni con dos albaricobos del tamaño de una nuez.

Cuando yo era niño—claro es que esto hace muchos años—se vendía casi de balde la fruta en mi pueblo. Recuerdo que los soldados, cuyo haber diario era de quinientos céntimos, adquirían por cinco una libra de cerezas de las llamadas garrajales.

La gente menuda merendaba ciruelas y peras por doce por menos de una perra gorda y los mismos melocotones se cotizaban a precios baratísimos.

Ahora, para las clases modestas, el dar de merendar a los pequeños, constituye un verdadero problema de economía doméstica, porque el calor que hace no hay manera de contentar a los niños con una pastilla de chocolate de Matías López.

Los crios piden fruta, mucha fruta, y no se dan cuenta que, debido a los hielos de primavera, la fruta se ha evaporado.

Siempre se distinguió esta villa por sus sentimientos humanitarios y de hospitalidad; pero, recientemente, culminó esta característica de Alar del Rey con motivo de un grave accidente de automóvil que costó la vida a un padre y a su hijo, naturales de Aragón.

El Ayuntamiento de Zaragoza ha querido premiar los rasgos humanitarios del pueblo de Alar, dando su nombre a una calle de la capital y ha propuesto la concesión de la Medalla de Oro de aquella ciudad a la citada villa palentina.

Muy gustosos consignamos este detalle.

Las fiestas de San Luis

Con ocasión de nuestra breve estancia en Alar, observamos la animación de que está poseído el elemento joven ante las tradicionales fiestas de agosto. Se preparan divertidos festejos, entre ellos un espectáculo taurino.

Las fiestas de San Luis, que todos los años se conmemoran con entusiasmo indescriptible, tendrán en el actual atractivos numerosos, esperándose un gran contingente de forasteros.

PUNTO FINAL

Y aquí ponemos fin a esta crónica, no sin antes decir que el gobernador fué cumplimentado por distinguidas personas de la villa, entre ellas nuestro buen amigo don José Palacios.

También le cumplimentó el alcalde de Aguilar de Campoo y el comandante del puesto de la Guardia civil.

El alcalde, señor Fernández, habló con el gobernador de los progresos industriales de la villa. A las cinco y media de la tarde regresó a Palencia la primera autoridad civil, muy agradecida a las atenciones que se le dispensaron.

CLINICA DENTAL MODERNISIMA

F. VIVAR IBEAS

MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR

Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra

CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7

MAYOR PRAL., 23, PRIMERO — PALENCIA

Calefacción "Ideal Classic". Centrales y por pisos

Cuartos de baño completos, de lujo, en color a elegir, desde 1.200 pesetas. Cuartos de baño completos corrientes, con bañera "Rister" o "Majestic", a elegir, desde 500 pesetas. Colocación y venta de aparatos sueltos, tuberías, etc., etc. Pidan presupuesto o informes, pues son completamente gratuitos.

TEODORO ARIAS

GARCÍA RUIZ, 11—PALENCIA

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.

(Frente a la Diputación).—PALENCIA

COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

SILLAS de los modelos más prácticos, al alcance de todas las fortunas

Coche-silla y sillas con capota

Pida catálogos:

Casa SALAMANCA

Mayor Pral., 53.—Palencia

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 1

CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 1.ª

Especialista en Cirugía general

(Primera bocapiana) (Antes San Francisco)

Estación de Viticultura y Enología de Palencia

AVISO AL PUBLICO

Desde el día 22 de los corrientes, los días laborables, y horas de ocho a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, se dará principio a la venta del vino de este Centro, en los locales del mismo (Carretera de Valladolid Ampelografía), al precio de seis pesetas los 16 litros; no se sirve a domicilio.

Palencia, 19 de julio de 1935.

El Ingeniero Director, F. TEMPRANO

Si precisa una buena CALEFACCION O CUARTO DE BAÑO a precios increíbles, consulte a

ANGEL BILBAO

Obispo Lozano, 15-17.

PALENCIA

PRESUPUESTOS GRATIS

Manifestaciones patrióticas de los cristianos japoneses

MITSAKI (Japón).—La pequeña cristiandad de Tano, al igual que sus hermanos de esta ciudad, ha querido colocar junto a su iglesia un asta de gran altura...

Las escuelas de los Hermanos Maristas en China y Ceilán

PEKIN.—La Provincia Religiosa de China de los Hermanos Maristas, a la que pertenece también la isla de Ceilán, sostiene 20 escuelas; 17 en China y 3 en la isla...

Un famoso cazador de fieras encuentra la muerte cuando se dispone a cazar un tigre

EL AVIADOR ESPAÑOL POMBO LLEGA A BOGOTA

Sobre el conflicto italo-abisinio

ROMA.—Italia ha enviado una nota al Consejo de la Sociedad de Naciones solicitando se aclare el objeto de la reunión especial, en la que pregunta si el Consejo va a discutir el incidente de Ual Ual y otras medidas...

LA LEGALIZACION DE LAS ARMAS

MADRID.—Se ha publicado una Orden de Gobernación disponiendo: Primero.—Desde esta fecha no se legalizarán por las intervenciones de la Guardia civil ninguna arma corta o larga rayada que carezca de marca o número de fabricación...

OPOSICIONES A POLICIAS

Convocadas más de 100 plazas. Edad: 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo de ingreso: 3.750 pesetas. Para programa, "Contestaciones" y preparación, dirijase a "INSTITUTO REUS", Preciados, 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. En las cuatro últimas oposiciones hemos obtenido el número 1 y 456 plazas, cuyos nombres y apellidos figuran en el prospecto que regalamos.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entre Suelo.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

HERNIADO

Seguir el Método C. A. BOER, es asegurarse contra la estrangulación herniaria, provocada casi siempre por bragueros o procelimigos que, a pesar de su renombre, aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte usted a su médico, examínese bien y comprobará que seguramente es este su caso.

COHETES DE GUERRA

Cuando los dirigibles alemanes hacían sus raids sobre París, se pensó en militarizar los cohetes gramíscos. Se pensó en construir cohetes de este género, que pesasen de cinco a diez kilogramos, que hiciesen estallar una carga de unos mil kilogramos de chedita a 3.000 o 5.000 metros de altura.

MUERTO POR UN TIGRE

BOMBAY.—El famoso cazador de fieras Ramtapa ha encontrado la muerte, cuando se disponía a cazar un tigre en las cercanías de Assan.

POMBO LLEGA A BOGOTA

BOGOTA.—El aviador español Juan Ignacio Pombo ha llegado a esta capital a las 10,50 (hora local), procedente de Barranquilla.

CARBONES

Cribado, 86 pesetas tonelada; cobles, 91; galleta, 96; galletilla, 86; granza, 76; menudo, 44; granzilla, 56. Todo puesto en Palencia, a domicilio.

OCULISTA YAGUES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encina del Bar Palentino) PALENCIA

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica que sin trabajo ni tirantes sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernia...

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Accordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de julio de 1932.

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00; Reservas voluntarias 5.733.000,00; Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90; Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

CAMISAS

OTTOMAN Y PUNTO SEDA MATE, PARA VERANO CASA POLO MAYOR, 91 PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA "Baruque". Es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera. CERDO YORKIR, de diez meses, para semental, se vende. (Peñas Europa.) Melgar de Yuso. SE OFRECE herrero mecánico de toda clase de maquinaria agrícola, soltero, de 24 años de edad. Marcial González, en Fuentes de Nava. VENDO O ARRIENDO máquina aventadora, en buenas condiciones, dentro o fuera de la capital. Mariano González, Pastores, 10. Palencia.

ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA FELICIANO ORTEGA PALENCIA AMA DE CRIA, 23 años, leche fresca y abundante, desea criar fuera. Dirigirse, al Corresponsal de EL DIA DE PALENCIA, en Saldaña. Para impresos económicos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

La XXIX vuelta ciclista a Francia

## Romain Maes y el equipo belga grandes triunfadores de la carrera

### En la llegada a París es también R. Maes el primero en entrar en el Parque de los Príncipes

PARIS.—Lo más interesante, como siempre en el final de la famosa carrera de M. Desgrange es la apoteósica entrada que los parisinos deparan a los esforzados routiers que terminan la famosa carrera.

Con dificultad se encuentran las palabras justas para expresar el entusiasmo del público y gran espectacularidad que la caravana y espectadores promueven desde Caen hasta la capital de Francia.

Momentos hubo ayer en que todo el mundo estuvo a punto de ser atropellado. Miles de coches, multitudes ocupaban los puntos estratégicos. En fin, todos los obstáculos necesarios para que la carrera fuese de difícil realización.

### EL GRAN VENCEDOR

Ha triunfado Romain Maes. Esto se supo desde el momento en que se llegó a Cannes y la cosa se afirmó de modo rotundo al descender la última cuesta de los Pirineos. Hasta aquel momento hubo alguna esperanza en los enemigos del equipo belga. Se le atacó duramente. Franceses e italianos, hasta el día en que éstos se desmoronaron, formaron un grupo peligrosísimo y que puso todo su entusiasmo en arrebatarse la victoria.

Nada se consiguió. Lo que había hecho Maes ayudado por sus compatriotas, no era producto de la casualidad. En cada etapa volvía a demostrar de modo claro y rotundo que era el mejor corredor y aun ayer quiso afirmar esto que estaba en la imaginación de todos que han prestado atención a esta carrera, y supo dar a su victoria la máxima aureola. Entró en el Parque de los Príncipes vencedor y pasó por la cinta de llegada destacado de todos sus enemigos. Ni siquiera tuvo que luchar en el minuto final para lograr la victoria.

El hecho se comenta solo. Hace falta mucha clase, la que tiene Maes, para lograr mantener el primer puesto desde Lille, final de la primera etapa, hasta el Parque de los Príncipes, epíteto magnífico de la gran carrera.

Son merecedores a los mismos elogios que él sus compañeros de equipo. El mismo Maes, al terminar la carrera y dirigirse por la radio a la afición de todo el mundo, tuvo las palabras del más encendido elogio y agradecimiento a sus compatriotas, que en ningún momento han dudado en sacrificarse para que la victoria no se le escapase.

### FRANCIA HONORABLE SEGUNDON

Muchas esperanzas tenían los franceses de que el triunfo fuese para ellos. Lograron formar un buen equipo, pusieron sus mayores ilusiones en Magne y Speicher, y todos se comportaron como verdaderos ases. Dicen ahora al terminar la carrera, que si la temporada había sido de excesivo trabajo, pero por muchas disculpas que quieran ponerlo, no hay más que una razón poderosa justificante del resultado, que es la superioridad del gran vencedor, que ha sido el equipo belga.

### LOS DEMAS

Una vez más se ha demostrado que el "tour" de Francia no les va a los italianos. Han tenido hombres de actuación honrosa: Guerra, Martano, Camuso, un gran triunfador: Botechia; pero el conjunto nunca ha podido sobresalir, y siempre le ocurre lo mismo. Llegan a lucir en algunas ocasiones, pero los buenos puestos que en un solo día logran conquistar los pierden en una tarde de desgracia igual al acierto que en el día del triunfo tuvieron. No han conseguido finalizar más que dos hombres y menos mal que uno de ellos, Morelli, ha sabido calzarse la segunda colocación.

Con ello ha logrado este corredor salvar un poco el renombre del ciclismo italiano.

Los alemanes no pintaban nada al salir; se los colocó de relleno, y tal como se esperaba ha ocurrido. Resistentes, tenaces, han terminado la carrera un buen número de los que la iniciaron. Únicamente Thierbach y Weckerling, el primero durante casi toda la prueba y

el otro en actuaciones aisladas, han podido sobresalir.

Tres hombres ha habido que han sobresalido: Cogan, el magnífico turista francés; Ruozzi, el gran escalador, y Bernard. De Cogan hay que decir que los mismos técnicos franceses han mostrado sus preferencias por él. No ha conseguido clasificarse en tan buen lugar como Ruozzi, pero es corredor más completo que el trepador de Niza.

### LOS ESPAÑOLES

No hemos querido englobar en el anterior apartado a los españoles, por el mayor interés que, como es natural, para nosotros tiene. No han hecho lo que esperábamos de ellos, pero los que han quedado, Cardona, Prior y Bacher, el trío valiente y modesto, ha sabido terminar la carrera demostrando que en España hay corredores capaces de tragarse los cinco mil kilómetros.

### LO QUE FUE LA ETAPA

A las nueve menos cuarto y del gran Hotel Mainerve, salen los corredores. Hay un poco de tristeza y malhumor en el equipo francés porque se reciben noticias del estado de Merviel. Dicen de Toulon, donde en el Hospital Jean du Barre está hospitalizado, y se han hecho algunas radiografías, que parece fractura de la base del cráneo. Su estado es gravísimo.

También de Neuville dan noticias sobre sus heridas, que al parecer tienen más importancia de lo que en el primer momento se supuso. El fémur izquierdo lo tiene roto en tres sitios. Speicher, que ya en la etapa del sábado apenas si pudo sentarse en el sillín debido a una forniculosis, ha corrido hoy débilmente, y desde los primeros momentos se le veía esto debido a tal enfermedad.

Se comenta jocosamente cuando se ve aparecer a Choque el que este corredor el sábado, y cuando se trasladaba desde el velódromo al hotel, fué atropellado por un ciclista. Sufría una herida en la muñeca derecha, que no le impide el emprender la marcha.

A los 49 kilómetros de carrera, al paso por Lisieux, donde hay control, van todos los corredores, menos Bert, Ruozzi, Hubats, Archambaud y Leducq. Los franceses deben su distanciamiento a algunos pinchazos sufridos. Leducq ha tenido que reparar siete veces.

Por la Comandería, 106 kilómetros, va el pelotón completo. En cabeza los seis belgas que van dando guardia a Romain Maes que marcha en el

centro. Así resguardan al millot amarillo de cualquier contingencia; dado el número extraordinario de automóviles es fácil un atropello y quieren evitar a toda costa que tal ocurra.

La primera y única escapada se produce a los 194 kilómetros, después de atravesar Poissy, y son los belgas los iniciadores. Romain Maes marca el tren, y con él marchan Vervaecke, Silver Maes, Le Greves y Morelli.

El enemigo principal que con ellos iba, capaz de arrebatárselo el triunfo en el sprint final. Le Greves, queda eliminado del pelotón pocos kilómetros antes de París. Ya en las cercanías de la capital francesa, Romain Maes pedalea fuerte y se escapa. Saca alguna ventaja a los que con él van, y la caza no surte frutos, ya que se encargan de que no sea muy dura sus compatriotas S. Maes y Vervaecke.

La entrada en el velódromo del Parque de los Príncipes del gran vencedor, es de una espectacularidad fantástica. Los miles de espectadores que esperan a los tours prorrumpan en gritos, ovaciones y vivas al gran corredor, tiran sombreros y otras prendas, como si fuese una plaza de toros—comentario que hacen los periodistas franceses—y la emoción culmina cuando al pisar la cinta de llegada se abraza emocionado a sus padres que allí le esperan.

Separados unos segundos, llegan después Vervaecke, Morelli y Choque. Se ovaciona también al pequeño Le Greves cuando entra más tarde, ya que como hemos dicho anteriormente, ha perdido algún tiempo por avería.

### CLASIFICACION DE LA XXI Y ULTIMA ETAPA

- Caen-Paris 221 kilómetros.
1. R. Maes, 6 horas 57 minutos 45 segundos.
  2. Vervaecke, 6 h. 58 m. 24 s.
  3. Morelli, mismo tiempo.
  4. Choque, mismo tiempo.
  5. Le Greves, 7 h. 2 m. 37 s.
  6. Pellisier, mismo tiempo.
  7. Aertst.
  9. Lachat, en el mismo tiempo que Le Greves.
  10. Exaequo, también en el mismo tiempo que Le Greves. Antonio Prior, Salvador Cardona, Thierbach, Kutschbach, Feckerling, Leducq, Archambaud, Vietto, S. Maes, Gineff, Lowe, Teami, Ickes, Roth, Haen del, Fontenay, Amberg, Thierhard, Bernardoni, Lachat, Beonnet Faure, Verty, Mauciar, Fayolle, Gianello, Hubate, Cogan, Garcia, Ruozzi, Bernard, Cloarec, Ladrón, Bertocco.
  - 42 Speicher, 7 h. 6 m. 10 s.
  - 43 Vicente Bacher, España, mismo tiempo.
  - 44 Moineau, 7 h. 7 m. 51 s.
  - 45 Stettler, 7 h. 20 m. 41 s.
  - 46 Hartmann, 7 h. 31 m. 45 s.
- Se retiró a consecuencia de una caída el alemán Stach.

### CLASIFICACION GENERAL DE LA CARRERA

- 1 Romain Maes (Bélgica), 141 horas 32 minutos 39 segundos.
  - 2 Ambrosio Morelli (Italia), 141 h. 49 m. 52 s.
  - 3 Felicien Vervaecke (Bélgica), 141 h. 56 m. 6 s.
  - 4 Silverio Maes (Bélgica), 142 h. 7 m. 24 s.
  - 5 Jules Lowie (Bélgica), 142 horas 23 m. 26 s.
  - 6 Georges Speicher (Francia), 142 h. 26 m. 29 s.
  - 7 Maurice Archambaud (Francia), 142 h. 41 m. 28 s.
  - 8 René Vietto (Francia), 142 horas 53 m. 3 s.
- La clasificación de los españoles en esta Vuelta, ha sido la siguiente:
- 22 Cardona, 145 h. 22 m. 59 s.
  - 32 Prior, 148 h. 23 m. 6 s.
  - 39 Bacher, 147 h. 6 m. 17 s.



Instalado en Palencia  
PENULTIMAS FUNCIONES  
Hoy, a las diez y media, noche.

LAS  
10 Atracciones Americanas, con  
NUEVA PARODIA  
por los famosos clowns

HERMANOS DIAZ  
MAÑANA, NOCHE,  
BENEFICIO  
de los clowns, que estrenan  
la REVISTA en nueve cuadros  
titulada

LLUVIA DE ESTRELLAS

TEATROS Y GINES

American Cirque.—Para hoy a las 10,30, única función extraordinaria, como despedida de este famoso circo.

### Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANÁLISIS CLÍNICOS.—D. Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47

## SECCION DE SUCESOS

ENTRE JOVENES

En la Comisaría de Investigación comparecieron el subcabo de serenos señor Villán y el sereno municipal Florencio Cantero, y presentaron a las que dijeron llamarse Victoria Herrero, de 20 años de edad, y Luisa Gutiérrez, de 27, ambas naturales de esta capital y domiciliadas en la calle Gál de Fuentes, números 14 y 5, respectivamente, las cuales, momentos antes, cuando se encontraban en la calle Colón, discutieron acaloradamente, llegando a maltratarse de palabra, por lo que la primera requirió el auxilio de los comparecientes.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

### DENUNCIA POR MALOS TRATOS

Cayetano Anaya, de 48 años de edad, y con domicilio en esta capital, calle Santa Teresa, de Jesús, compareció en la Comisaría ayer tarde, denunciando que había sido objeto de malos tratos por parte de Norberto Penagos, cuyas señas particulares ha hecho saber a la policía.

Esta denuncia pasó también al Juzgado municipal.

### DENUNCIA POR ESCANDALO

A las cuatro de la mañana de hoy comparecieron en la Comisaría los guardias de Seguridad señores Díez y Arnáiz, manifestando que cuando prestaban servicio por las proximidades del Corral de San Jacinto oyeron grandes voces, por lo que se dirigieron a donde éstas partían, sorprendiendo a Aurelia Sas, de 42 años de edad, que tiene su domicilio en la calle Mayor Antigua, número 145, y Francisco Porro, de 24 años, natural de Afioza y con domicilio en esta capital, calle de Colón, número 29, los cuales promovieron un fuerte escándalo al maltratarse de palabra con frases groseras.

La denuncia siguió su curso al mismo Juzgado que las anteriores.

### POR RESENTIMIENTOS FAMILIARES INTENCA PONER FIN A SU VIDA

Sobre las once de la mañana de ayer compareció en la Comisaría Emeterio Aguilar, domiciliado en Palencia, calle de Rizarzuela, número 8, al que acompañaban un guardia de Seguridad y otro municipal, llamados Tomás Sanz y Valentín Bragado, respectivamente, los que presentaron a Luisa Balbás, de 71 años de edad, natural de Torquemada y con domicilio en esta capital, calle de Rizarzuela, 23, la cual, según manifestaciones del compareciente, sobre las diez de la mañana intentó arrojarse al arroyo denominado Villalobón, con el propósito de quitarse la vida, lo que pudo impedir el mencionado Aguilar, que se encontraba en aquellas proximidades.

Interrogada que fué en la Comisaría Luisa Balbás, manifestó que había adoptado esta resolución debido a los malos tratos familiares de que constantemente viene siendo objeto.

Esta denuncia pasó al Juzgado de Instrucción.

### ROBO EN UN TREN

En virtud de una denuncia presentada por el jefe de la Estación de Venta de Baños, don Roque Murillo, ha sido detenido Miguel Redondo Collantes, encubridor de un robo de mercancías en un vagón.

Los autores del hecho fueron Alfonso Jiménez Paredes "El Bala" y Francisco Martínez Carricer "El Carrizo".

El robo fué perpetrado estando el tren en marcha en el trayecto de Palencia a Venta de Baños.

### INCENDIO INTENCIONADO

Comunican de Vellilla de Guardos que en el monte del Estado "Valedeyros", se incendiaron diez metros cuadrados.

Como autor del incendio de tuvo la Guardia civil a Cayo Luis Pérez, de 56 años.

### UN AHOGADO

Dicen de Torquemada que a las dos de la tarde de hoy, lunes, estando bañándose en el río Manuel Alcalde Pajo, de 18 años, se sintió repentinamente enfermo, desapareciendo.

A los pocos momentos fué extraído el cadáver del desgraciado joven.

### OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de

Anuncios por Palabras

NO DEJE DE CONSULTARLA

## INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

### El ministro de la Gobernación ha dicho que los actos políticos celebrados ayer, se desarrollaron sin incidentes

CAMPANA EN PRO DE LA HIGIENE Y PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS

BARCELONA.—El presidente de la Comisión de Abastos, señor Santacana, dijo a los periodistas que, después de confirmar la necesidad y utilidad del Bando de la Alcaldía para regular la vida económica de Barcelona, en cuanto a la higiene y precio de las subsistencias, ha hecho presente que en la Comisión están todos de acuerdo para regular este aspecto de la vida ciudadana.

Se realizarán visitas de inspección y se dará nota a la Prensa para que se conozca la situación del mercado.

MUERE LA OTRA VICTIMA DEL SUCESO DEL CABARET

BURGOS.—En el Hospital Provincial ha fallecido el industrial Esteban de la Fuente, a consecuencia de las heridas que le produjo Juan Arce el martes último en el Kursaal Novedades, suceso en el que resultó muerta Carmen Jimeno, "La Venus de Valencia".

El autor del doble crimen morde de sus lesiones.

LAS SESIONES DE PEDAGOGIA DEL MAGISTERIO COTOLICO

SANTIAGO.—Han seguido las sesiones generales de Pedagogía organizadas por la Asociación Católica de Maestros disertando don Maximino Romero Lema, profesor del Centro de Estudios Universitarios de "El Debate". Mañana disertará el franciscano del convento de esta ciudad P. Cepeda, profesor de la Universidad.

En la sesión de clausura anunciada para el día 30, hablará la señorita Bohigas, diputado a Cortes, e inspectora de Primera Enseñanza que fué de León.

LOS ESTRAGOS Y PERDIDAS DE LAS TORMENTAS LOGROÑO.—Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia dan cuenta de la importancia de los estragos y grandes daños producidos por las últimas tormentas.

El desbordamiento del río Turo ha causado también importantes daños en los pueblos cercanos a la capital.

De Azogá dicen que cayeron granizos que destruyeron los pastizales y provocaron cortamientos de tierra.

En Hornillejas los daños fueron más graves, pues la inundación arrasó todos los campos y en algunas casas el agua alcanzó un metro de altura.

LOS QUE INTENTABAN EL ASALTO A LA FABRICA DE CEMENTOS ASLAND

BARCELONA.—Con referencia a la detención de dos sujetos por los mozos de escuadra, se sabe que los detenidos se llaman Cristóbal Díaz y Díaz, de cuarenta y cinco años, y Rafael Jiménez Bájena, de veintitrés.

Han manifestado que como se hallaban sin trabajo decidieron cometer un atraco, determinando dar el golpe en la fábrica Asland de Cementos, sita en Moncada.

A tal fin se pusieron al habla con varios desconocidos, quienes les facilitaron armas, municiones, guantes, etc.

Pensaron cometer el hecho el sábado, porque dicho día salían el encargado y el pagador con varios miles de pesetas para los jornales.

Cuando esperaban a los demás complicados en el cruce de la calle de las Marías con la de las Ampas, fueron detenidos.

Agregaron que uno que les acompañaba huyó por la boca del Metro, sita en dicho lugar sin que fuese posible detenerle.

Parece que el juez militar califica los hechos como intento de robo en cuadrilla, por lo que pide cuatro meses, ocho años por tenencia ilícita de más de tres armas de fuego, y recargo de cuatro años por tener las armas fuera del domicilio.

DETALLES DEL ERROR QUE COSTO LA VIDA A DOS RECLUSOS

VALENCIA.—Se conocen más detalles del desgraciado error que ha costado la vida a dos reclusos.

Parece que el médico de la prisión ordenó se administraran cuatro purgantes a los reclusos enfermos, encargándolo al practicante, quien, a su vez, transmitió el encargo a un recluso enfermero.

Por semejanza de frascos, tomó uno que contenía una disolución de formol, y notada que fué la intoxicación, se hizo tomar a los cuatro presos sendos revulsivos, más, desgraciada-

mente, dos de ellos no pudieron expulsar el formol ingerido y fallecieron a los pocos momentos.

Los otros dos están fuera de peligro.

Ante el temor de que se produjera un conflicto en la cárcel el director pidió fuerzas de Asalto y Guardia civil, que resultaron innecesarias, ya que los reclusos adoptaron una actitud pacífica y únicamente solicitaron ver a sus dos compañeros muertos.

Otorgado el permiso, desfilaron en correcta formación, sin promover el más mínimo desorden.

En el asunto interviene el Juzgado número 6, que ha comenzado a instruir diligencias.

EN LOS ACTOS POLITICOS CELEBRADOS AYER NO OCURRIO NINGUN INCIDENTE

MADRID.—Esta tarde, a primera hora recibí a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares y les entregó una nota en donde están reflejados todos los actos políticos celebrados en el día de ayer en toda España y que son como sigue:

ÁRANJUEZ.—Se celebró uno en el que intervinieron las juventudes socialistas, no ocurriendo incidente alguno.

En él habló el señor Jiménez Asúa, y el texto de su discurso ha sido enviado al fiscal.

ALBACETE.—Se celebró un acto sindical con intervención de don Antonio de Gracia, en la Casa del Pueblo.

También se celebró otro en

El Colegio Oficial del Secretariado Local celebrará junta general ordinaria, el día 1.º de agosto próximo, y hora de las once de la mañana, en el salón de actos de la Sociedad económica "Amigos del País", a fin de tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura y aprobación de la sesión anterior.
- 2.º Examen y aprobación, en su caso, del proyecto del presupuesto de ingresos y gastos del ejercicio de 1935-36.
- 3.º Idem ídem de las cuentas del ejercicio 1934-35.
- 4.º Lectura de la Memoria anual.
- 5.º Declaración de vacantes de vocales, de la Junta de Gobierno, en renovación ordinaria o extraordinaria.
- 6.º Discusión de otros asuntos precisos y aprobación de los mismos, si procede.
- 7.º Proposiciones.
- 8.º Ruegos y preguntas.

NADA ES MAS SEGURO

que una buena reputación, y nada es más atrevido que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION Y seguirá siendo cliente asiduo.

Escriba al Apartado 34, Palencia.

### GENTROS BENEFICOS

SALA DE SOCORRO

Heridos curados en el día de ayer y hoy por el personal facultativo de este establecimiento benéfico:

Santiago Blanco, de ocho años quemaduras de segundo grado en pie izquierdo.

Santiago Diego, de siete, con tusión por mordedura de muleta en región escapular izquierda y antebrazo izquierdo.

Agustina González, de 46, erosiones en labio inferior.

Eugenia Campos, de 13, distensión ligamentosa en articulación metacarpiano-falángica del puiglar derecho.

Lorenzo Martín, de 16, herida cortante en los pulpejos de los dedos corazón y anular de la mano derecha.

Milagros Redondo, de uno, distensión ligamentosa en articulación radio-cúbito-carpiana izquierda.

Ignacio Fernández, de cinco, probable fractura de radio.

Gregorio Rebollo, de 55, magullamiento con pérdida de uña en dedo anular mano izquierda.

Mariano Urtegui, de 13, magullamiento en dedo anular de mano derecha.

el que hicieron uso de la pabra el exdiputado señor Osoyrio y De Gracia. Hubo caso público y sin incidentes.

CADIZ.—En un teatro se celebró una conferencia a cargo de don Vicente Ballester.

LA CORUNA.—Estaba anunciado un acto de carácter socialista pero fué suspenso por los mismos organizadores del acto.

LUGO.—En Villaiba, se celebró un acto político de las Casares Quiroga, y señores gosta, Albarrán, Villamil y ja. No hubo el menor incidente.

En Monterroco se celebró otro acto de izquierda sin asistencia de público.

PONTEVEDRA.—En Pabrea, se celebró un mitin de izquierda republicana, sin maldad.

SEVILLA.—Se celebró un tin de carácter comunista a una asistencia de público superior a 2.000 personas. En intervinieron en sus oraciones los señores don Elías Gómez, don Juan Reina y Francisco Galán.

No ocurrieron incidentes.

En Málaga se suspendió un acto de extrema izquierda por falta de público.

En Aznaivilca se celebró un mitin comunista al que asistieron 400 personas.

VALENCIA.—Se celebró reunión de grupos de Socialistas obreros, al que asistieron cuatro miembros de concejales de su Regimiento.

VIZCAYA.—En el frontón labeina se celebró un acto de izquierda en el que hizo de la pañora, entre otros la noticia Urraca Pastor, con asistencia de más de 2.000 personas.

Después, las agrupaciones tradicionalistas se trasladaron a Begoña, donde se celebró una reunión religiosa y un café honor.

El señor Portela Valladares manifestó que, como para apreciar, en todos los actos celebrados no habían ocurrido incidentes y que no se celebraron actos de las fuerzas gubernamentales.

A preguntas de un periodista dijo que las demás cuestiones de orden público se referían a la detención de malhechores bandidos.

### LA MAÑANA DEL JEFES DEL GOBIERNO

MADRID.—A las dos más veinticinco de la tarde, se donó la presidencia el jefe de Gobierno don Alejandro Riquelme.

A preguntas de los informadores manifestó que carecía de noticias de interés que comunicarles y que esta tarde no iba a tomar el fresco a su casa de San Rafael.

### "MISS EUROPA" EN SEBASTIAN

MADRID.—La señorita Albalá Navarro, llegó a esta capital el sábado por la noche.

En la mañana del domingo salió de Madrid y se dirigirá a la corrida de toros, que se celebrará el próximo día 8 de agosto, en beneficio de los Establecimientos de Beneficencia.

Ha dicho a los periodistas que está encantada de sus excursiones por el extranjero y que no acudirá al certamen de Bruselas, a la proclamación de "Miss Universo", por no estar conforme con las bases del curso y sus procedimientos.

"Miss Europa" fué ovacionada en la playa.

### UN MONUMENTO AL ORO NEL GONZALEZ TABLAS

CEUTA.—Ya ha quedado aprobada la Comisión por el momento al coronel señor González Tablas. Se tiene la creación de que en el mes de noviembre o diciembre estará terminado.

### LA ENTREGA DE UNA BANDERA

CEUTA.—Se ha aplazado para septiembre la entrega de una bandera para la Comandancia de la Guardia civil.

El aplazamiento es debido a que, para esa fecha asistirá el jefe del Gobierno, señor Leizaola.

### UN ACTO DE PROPAGANDA DA DE LA J. A. P.

CUENCA.—En Pedrogosa se celebró un acto de la J. A. P. al que asistieron más de tres mil personas. En él intervinieron entre otros, los señores Gascón y Cuartero. Este expuso el programa del partido y dijo que en las próximas elecciones G. J. B. les llevará al Parlamento.

Mariano Urtegui, de 13, magullamiento en dedo anular de mano derecha.

hundir a España.